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A KORONAVÍRUS JÁRVÁNY HATÁSA
a szlovákiai kis- és középvállalkozásokra
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Hatókör

Hogyan hatott a nyár elején bevezetett korlátozások enyhítése
a szlovákiai kis- és közép vállalkozásokra?
Kérdés: Hatott az Ön vállalkozására a nyár elején bevezetett korlátozások enyhítése?

A vállalkozás típusa Területi áttekintés

Szektor

39,4%
(340)

45,3%
(391)

14,4%
(124) 0,9%

(8)
Egyéni vállalkozó

Mikrovállalkozás
(10 alkalmazott alatt)

Középvállalkozás
(50 - 249 alkalmazott)

Kisvállalkozás
(10 - 49 alkalmazott)

30,0%
(259)

20,6%
(178)

49,4%
(426)

Feldolgozó-, építő-
és egyéb ipar

Mező-, vad-
és erdőgazdaság

Szolgáltatás 
és kereskedelem

66,8%
(575)

19,3%
(166)

13,9%
(120) Nyugat-Szlovákia

Közép-Szlovákia

Kelet-Szlovákia

14,3%
(123)

31,7%
(274)

38,7%
(334)

15,3%
(132)

Nemzetközi

Helyi

Regionális

Országos

Részvételi arány

▪ A kutatásba bevont 
2.496 szervezet közül 
összesen 869 töltötte ki a 
kérdőívet, a validáció 
során, ebből 6 
érvénytelennek lett 
nyilvánítva

▪ A vizsgálati minta ennek 
megfelelően N = 863, 
amely 36%-os részvételi 
aránynak felel meg

A koronavírus-járvány általi negatív érintettség

▪ A válaszadó vállalatok 
72%-át érintette 
negatívan a koronavírus 
járvány első hulláma, ez 
az arány a második 
hullámot követően 78%-
ra növekedett

36%

78%

Összesen 861
2 db nem értelmezhető adat
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Milyen időtartamon belül várható a járvány előtti árbevételi szint 
újbóli elérésére?

21%

28%

38%

11%
2% 1-3 hónap

7-12 hónap

4-6 hónap

13-24 hónap

Több mint 24 hónap

Hatott a koronavírus-járvány első hulláma 
a szlovákiai kis- és közép vállalkozásokra?

Legfontosabb megállapítások
A legmeghatározóbb eredmények összefoglalója a válaszok alapján

72%

23%

5% Igen, negatívan

Nem

Igen, pozitívan

Hatott a koronavírus-járvány második hulláma 
a szlovákiai kis- és közép vállalkozásokra?

78%

19%

3%

Igen, pozitívan

Igen, negatívan

Nem

Számítanak-e a KKV-k arra, hogy a koronavírus-járvány a jövőben is 
negatívan befolyásolja majd a működést?

82%

18% Nem

Igen

▪ A válaszadók 72%-ára, tehát 622 vállalkozóra negatívan 
hatott a koronavírus-járvány első hulláma, 45 vállalkozás 
(5%) számolt be pozitív hatásról

▪ A kitöltők 78%-ára, tehát 671 vállalkozóra negatívan 
hatott a koronavírus-járvány második hulláma, 31 
vállalkozás (3%) számolt be pozitív hatásról, a releváns 
KKV-k 63%-a, tehát 237 vállalkozás lát esélyt arra, hogy 
bezárja vállalkozását a járvány okozta nehézségek miatt

▪ A kitöltők 82%-a (703 vállalkozás) számol azzal az 
eshetőséggel, hogy a koronavírus-járvány negatív 
hatásai a jövőben befolyásolják majd vállalkozását és 
annak működését

▪ 344 vállalkozó (a releváns válaszadók 49%-a) nem tudja  
fenntartani vállalkozását kizárólag saját forrásból, a 
válaszadók 27%-a (240 vállalkozás) nem képes 3 
hónapnál tovább fenntartani a működést

▪ A kitöltők 30%-ánál, azaz 256 vállalkozásnál várható 
elbocsátás a járvány következményeképpen

▪ A válaszadók 49%-a, azaz 409 vállalkozás számít arra, 
hogy legalább 7, legfeljebb 24 hónapon belül áll vissza 
árbevételük a járvány előtti szintre. A legtöbb 
középvállalkozás esetében a járvány előtti árbevételi 
szint újbóli elérése várhatóan az első 3 hónapban 
megtörténik, míg a legtöbb mikro- és kisvállalkozásnál ez 
az idő 7-12 hónapra, egyéni vállalkozások esetében 
pedig 4-12 hónapra tehető

Milyen időtartamon belül várható a járvány előtti árbevételi szint 
újbóli elérésére?

21%

28%

38%

11%
2%

Több mint 24 hónap

1-3 hónap

7-12 hónap

4-6 hónap

13-24 hónap
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Jogosultak-e a KKV-k a kormány által biztosított segélycsomag 
igénybevételére?

Legfontosabb megállapítások
A legmeghatározóbb eredmények összefoglalója a válaszok alapján

Jogosultak-e a KKV-k a kormány által biztosított segélycsomag 
igénybevételére?

42%

58%

Igen

Nem

▪ A kitöltők 58%-a (496 vállalkozás) állítása alapján nem 
jogosult a kormány által elfogadott gazdasági 
segélycsomag igénybevételére. Ebben leginkább Mező-, 
vad- és erdőgazdaság érintett, a gazdák 75%-a 
különböző okoknál fogva nem tudták igénybe venni az 
állami segélycsomagot

▪ A nem jogosultság legfőbb okai a következők: legtöbb 
esetben nincs akkora bevételkiesése a vállalkozásnak, 
hogy igénybe vehesse a segélyt, nem megfelelő a 
vállalkozási formája, nem megfelelő a munkáltatói 
formája, vagy egyéb más feltételeket nem teljesít a 
vállalkozás. 

▪ A jogosultak 80%-a (293 vállalkozás) igénybe veszi a 
kormány által biztosított segélycsomagot, ez a kitöltők 
csupán 34%-a

▪ 578 vállalkozás (67%) gondolja úgy, hogy nem effektív 
és célszerű a kormány által létrehozott segélycsomag a 
vállalkozók számára. Az egyéni vállalkozások 61%-a, 
mikrovállalkozások 74%-a és kisvállalkozások 63% nem 
elégedett a segélycsomaggal

▪ Ennek legfontosabb okai, hogy kicsi a támogatás 
mértéke, ami a forgalom alapján jár, csak a járulékok 
egy részére elég a támogatás, továbbá túl bonyolult és 
átláthatatlan a rendszer

▪ A támogatást igénybe vevők 37%-ának, tehát 108 
vállalkozásnak a támogatás havi mértéke a költségeinek 
legalább 26%-át fedik le

Effektív és célszerű a kormány által létrehozott segélycsomag a 
vállalkozók számára

23%

44%

24%

9% Határozottan nem

Inkább nem

Inkább igen

Határozottan igen

Miért nem vették igénybe a kormány által biztosított 
segélycsomagot a szlovákiai KKV-k?

34%

58%

8% Kicsi a támogatás 
mértéke, nem éri 
meg a belefektetett időt

Az adminisztráció és a 
jövőbeli ellenőrzések 
miatt inkább nem 
élek vele

Egyéb

Jogosultak-e a KKV-k a kormány által biztosított segélycsomag 
igénybevételére?
Hány százalékát fedi le a kormány által biztosított támogatás havi 
mértéke a KKV-k havi költségeit?

24%

26%

37%

10%
3%

Több mint 75%

1-10%

11-25%

26-50%

51-75%
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Megfelelő segítséget jelentene a 2019-es havi átlagforgalom 70%-a 
havi támogatásként?

Legfontosabb megállapítások
A legmeghatározóbb eredmények összefoglalója a válaszok alapján

89%

11%
Igen

Nem

Megfelelő segítséget jelentene-e a minden munkáltatói formára 
kiterjedő munkahelyek támogatása? 

91%

9%
Nem

Igen

Kihasználnák-e a szlovákiai kis- és közép vállalkozások 
az alacsony vagy kamatmentes hitelt? 

63%

37%

Igen

Nem

Milyen mértékű minimális havi anyagi támogatásra lenne szükség a 
vállalkozások megtartásához?

11%

30%

25%

20%

8%
6% Nincs szüksége

támogatásra

100 - 1.500 EUR

1.501 - 3.000 EUR

Több mint 10.000 EUR

3.001 - 5.000 EUR

5.001 - 10.000 EUR

▪ A válaszadók 89%-ának (769 vállalkozónak) segítséget 
jelentene, ha a kormány a 2019-es havi átlagforgalom 
70%-át biztosítaná havi támogatásként, a KKV-k  91%-ának 
jelentene segítséget, ha a kormány a munkahelyek 
támogatását az összes munkáltatói formára kiterjesztené 

▪ A válaszadók 63%-ának (541 vállalkozás) segítséget 
jelentene, ha a kormány alacsony kamatú vagy 
kamatmentes hitelt ítélne meg a vállalkozók számára 

▪ A kitöltők 89%-ának, azaz 763 vállalkozásnak szüksége van 
valamilyen nagyságú anyagi támogatásra ahhoz, hogy 
fenntartsa cége működését. 75%-nak, tehát 646 
vállalkozásnak havi jelleggel legfeljebb 5.000 EUR 
segítségre lenne szüksége
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